

警企服务中心结对 66781 家企业 “零距离”保驾护航 助力企业“抢人”

本报讯(记者王晓峰 通讯员王岑)“经过5天4夜,去程历时23个小时,返程历时31个小时,全程吃喝在车上,现在终于圆满完成任务了。”日前,宁海西店派出所警企服务站民警章德铭在微信朋友圈发了一条感言。这条感言的背后,是35辆大巴车组成的复工人员车队顺利抵达宁波,缓解了相关企业的“用工荒”问题。

员工是企业的最大财富,也是企业经营得以正常运转的保障。为此,市公安局警企服务中心与全市众多企业结对,竭尽全力帮他们解

决现实难题。正是在这一背景下,2月22日一早,章德铭接到通知,要与西店镇政府工作人员组成工作组一起乘坐专车赴陕西安康接人。历经23个小时,1348公里的行程,宁波的诚意令人感动。原先他们准备接回500人,没想到一下来了近千人。“我的工作在路上就展开了,要对来甬的复工人员进行核查、检测,并帮他们申领‘一码通’等。”章德铭说,警企服务中心“零距离”保驾护航,给企业吃了“定心丸”。

要享受这样的服务,需要企业

给出多大的成本?市公安局警企服务中心依托“阿拉警察”App、宁波公安微信公众号,专门设置“警企服务中心”模块,面向广大企业开设网络直播课堂,推出了“为企业提供违法犯罪风险防范、法律政策咨询、知识产权保护、企业人才引进”等十项举措解读的内容,是否符合相关条件一目了然。

与此同时,全市各级警企服务中心与市科技局、市市场监管局等部门联动,开通16条“警企直通”24小时咨询服务热线,形成了由市公安局警企服务中心、各区县(市)警

企服务分中心,重点街道(乡镇)警企服务站和企业驻点联络员组成的服务网络,打造“线上收集问题,线下流转解决”的全链条工作模式。此举解决了全市规模以上工业企业无法及时与属地相关部门衔接的问题。

截至目前,全市各级警企服务中心已结对商会116个、企业66781家,通过“警企直通”在线沟通渠道答复咨询6735条,解决求助4563起。同时,在疫情防控期间,全市经侦部门破获重大经济犯罪案件38起,抓获99人,挽回经济损失2772万元。

“年前接了大量订单,所以一听到有现场招聘会,第一时间就报了名。”在招聘会现场,宁波基盛休闲用品有限公司人事经理一刻都没歇过。日月股份的企业行政总监韩松来到招聘会现场坐镇。“老员工的返岗率已经超过95%,原有产能已经全面恢复。但今年还打算新上生产线,增加产能。所以,招纳人才的机会,一个都不能错过!”韩松说,除了检验员、设备管理等一些基础类技术岗位,公司还推出了最高年薪可达40万元的铸造高级工程师等高薪岗位。

在招聘会现场,记者注意到,招聘活动井然有序,每名入场者需要全程佩戴口罩,出示绿色“甬行码”、测量体温并确认正常后才能进入。在等待入场和招聘面谈的过程中,工作人员不时提醒求职者之间保持合适的距离。

记者了解到,这次招聘会还联合人力资源公司,通过互联网等技术手段,为无法赶到现场的企业和应聘者开启线上招聘求职平台,提供在线指导、远程招聘、视频面试、网络直播等服务。据介绍,在疫情防控期间,我市已有1821家企业参加线上招聘会,累计提供岗位15986个。

鄞州在省内率先 建成学生健康守护平台

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员于波 胡谷怀)学生当天的体温、最近一次就诊信息、学生健康环境因素……昨天上午,鄞州区学生健康守护平台试运行,对全区中小学义务段的111756名学生的健康状况进行实时在线监测和评估。

鄞州区学生健康守护平台与浙江省健康码对接,一码展示学校学生健康状况、一档关联学生家庭健康因素、一键录入学生异常健康状况,是浙江省首个基于大数据的学生与教职工健康监测平台,可用于疫情防控期间学生健康监测评估,助力学生返校前、返校后健康状况监测,将来可用于流感、食物中毒等聚集性疾病的预警。

“班主任花一个星期统计的数据,在平台上几秒钟就呈现完成,学生返校时不用一核一校健康码,可以节约大量时间。”鄞州区朝晖实验学校是一所外来民工子弟学校,校长马任在平台试运行首日监测全校1326名学生,发现目前有2名湖北籍学子为红码、412名学生未领取健康码。学校立即催促这些

学生家长为孩子领取健康码。鄞州区学生健康守护平台由区卫健局、区教育局和区大数据发展服务中心共同打造,采集该区79所学校、4410个班级、111756名学生的信息,通过大数据分析,形成以班级为单位、学校为系统的学生、教职工健康状况评估图表。在浙江省健康码的基础上,该平台还推出了蓝码概念,对未领取健康码或健康码信息尚未更新但有发热门诊就诊记录的人员显示蓝码。

此外,该平台通过地理数据、统计图等展示不同层级管理人员的红黄蓝绿码情况,对申领纸质“甬行证”的学生也可通过浙江省健康码绿码加以展示。该平台还关联学生家庭健康档案,展示家庭红黄蓝绿码。该平台设有体温异常等学生健康异常信息进行采集。

下一步,该平台将录入全区3.5万余名幼儿园孩子和辖区内高中学生的健康信息数据,以实现从幼儿园到高中段学生的全员健康状况监测。

余姚“一码”解决“返岗难”

本报讯(记者沈孙晖 通讯员何彦浩 朱从谷)前天,余姚市人社局发布“返姚复工求助码”,为5省10地的姚企未返岗人员开通扫码解难“绿色通道”,切实解决疫情防控期间企业复工用工难问题。

“目前,返岗复工的人流大潮陆续到来。但许多外来务工人员对余姚的一些疫情防控措施不了解,出行、住宿、返岗均遇到了不同程度的困难。现在,他们只需扫一扫‘求助码’,许多难题便可迎刃而解。”该市人社局相关负责人说。

据悉,“返姚复工求助码”服务的5省10地包括安徽阜阳、亳州,贵州毕节、遵义、安顺、黔南布依族苗族自治州、河南周口、商丘,湖南湘西土家族苗族自治州,云南昭通。上述地方的姚企员工若需要返岗,可扫描该“求助码”,

并准确填写相关信息。根据外地员工扫码填报的信息,余姚市人社局可第一时间掌握他们的所在地、意向赴姚时间、出发火车(汽车)班次等信息,从而及时对接其在企业,帮助制定外来员工返姚方案,让复工时效性、疫情防控安全性均得到保障。同时,新来的务工人员扫码填写年龄、专长、意向岗位等求职信息后,人社部门将把符合要求的技术工、熟练工介绍给对口企业,实现人岗信息精准匹配,让复工企业用工更便捷。

截至昨天中午12时,已有450人扫“返姚复工求助码”填报相关信息。自复工复产以来,余姚市人社局已累计为10658名外来务工人员解决返岗难题,服务复工企业近千

“最美就鄞”复工专场举行 昨天现场达成就业意向的有658人

本报讯(记者周琼 鄞州区委报道组杨磊 通讯员王琼璐)昨天上午,在鄞州公园二期的“最美就鄞”复工专场,拿着求职者递上的简历,面对面交流岗位需求,韵升集团的招聘经理赵立刚觉得“又找回了熟悉的感觉”。随着我市疫情防控形势日趋稳定,从市本级到各区县(市),一场场现场招聘会渐次开启,帮助企业和求职者实现双向对接。

记者了解到,在昨天的这场“线下+线上”并行的招聘会上,有1600余人有序入场,经企业与应聘者双向选择,达成就业意向的有658人。

“这场招聘会,是疫情防控以来鄞州区组织的首场线下招聘会,也是首次室外大型专场招聘活动,信息一发出去,就受到企业的热烈响应。”鄞州区人社局副局长王平均告诉记者。据了解,短短2天,就有300多家当地企业报名。根据



昨天上午,应聘者正在鄞州公园二期中心广场找寻心仪的工作岗位。(记者 徐能 摄)

疫情防控要求进行筛选后,当地人社部门选择了176家企业参会,推出招聘岗位1200余个,需求5100余人。

“18+9”政策“大礼包”让企业能享尽享、应享尽享 大树逾22亿元“真金白银”按下经济复苏快进键

国有资产房租减免3个月、企业贷款财政贴息50%、政策补助资金比往年提前1个月到账、复工返甬人员高铁汽车票费用政府全额报销……昨天上午,记者从大树开发区财政局获悉,疫情期间管委会推出的一系列政策“大礼包”为区域经济快速复苏按下快进键。

目前,大树工业企业、限上服务业、港口交通业、银行机构全部实现复工复产。截至3月1日,大树企业用电量1054.2万千瓦时,以2020年1月11日的日用电量为基础,复工率93.98%,复产率101.38%,复工电力指数97.68,位居全市前列。

大树财政局副局长范绍介绍,之所以称为“大礼包”,是大树在全市出台有关帮扶中小企业共渡难关18条政策的基础上,自我加压,以中小微企业为重点,从落实专项资金、争取企业贷款财政贴息等方面,推出了具有大树特色的“18+9”财政扶持政策。

一系列“真金白银”的举措,给企业加快复工复产吃下定心丸。

为228家企业和个体户减免租金93.72万元

由于疫情的复杂性和严峻性,大树区域内许多企业受制于复工人员和复工时间,难以按照往年时间正常复工或者开业,尤其是对于租用房屋的小微企业和个体户,无疑面临更大挑战。

针对这类问题,大树管委会给出了一份雪中送炭的“大礼包”——“免除企业或个体户国

有资产房租租金3个月”。大树财政局系统排摸了区内可享受相关政策红利的企业和个体户,并逐一打电话进行通知,让他们享受到这份切切实实的红利。截至3月1日,大树已办理国有资产房租减免228户,减免租金93.72万元。下步,财政局将进一步加快租金减免进度,确保

应免尽免,为相关人员全力减负。

“这次疫情对我这样的个体户打击太大了,没有什么生意,但房租却一直在,每个月都是亏的,幸亏政府部门给我们免租了,给我们减轻了很大压力。”在大树平乐小区便利店的老板林友军说。

贴息50% 让重点防疫物资生产企业“一次都不跑”

对大树防疫物资生产企业的贷款,大树财政局主动对接银行和企业,接洽区内银行降息相关事宜和为企业补贴50%利息的相关工作,将大树9家疫情防控重点保障企业列入可享受财政贴息政策的名单,保证企业在第一时间内享受到财政贴息“红利”。

万华氯碱(宁波)有限公司

疫情期间一直向全市无偿提供次氯酸钠(消毒水)。在得知该企业需要贷款时,大树财政局加班加点收集资料台账,主动上门到企业实地核实,以最快速度将完整的资料上报市财政局,让企业在“一次都不跑”的情况下,享受财政贴息政策。目前,该企业已优惠贷款3450万元,直接减免银行利息超100万元。

“原先银行给我们的贷款年利率是4.35%,这次在财政局工作人员沟通和银行政策的支持下,利率直接下调至2.55%,财政局还对这2.55%的利息实行一半的补贴,我们企业实际就只有1.275%的利率而已,和以前比减少了3个百分点,确实是‘真金白银’的实惠。”万华氯碱会计员朱雯雯说。



政企面对面解决复工复产难题。



财政部门为复工复产企业解惑答疑。

开辟绿色通道 政策扶持金将提前一个月完成拨付

快速便捷兑现大树财政扶持政策是企业安全度过这场疫情“大考”的重要举措。在办理企业政策补助过程中,大树财政局优化办理流程,简化企业报送材料,利用现代化信息化大数据手段,采取网上申报、网上比对的“零次跑”方式,进一步提速专项扶持资金兑现进度,保证企业在疫情期间“足不出户”,更快速、更便捷地获得补贴,极大缓解企业资金压力。疫情发生以来,大树财政局工作人员主动放弃休息时间,快马加鞭连轴转办理相关事项,预计相较往年将提前1个月完成拨付。截至3月1日,已完成重点税源企业357户,占总户数的67%,拨付扶持资金达22.57亿元,剩余企业的扶持资金也预计在3月中旬前全部完成。

受疫情影响,宁波环洋新材料股份有限公司积压了几千万元的产品,公司资金周转压力变大。大树

财政局相关人员了解情况后,开辟“绿色通道”,快速实行并兑现财政扶持政策,在完成所有报批流程后,立马拨付了526万元到该公司账户,解决了公司的燃眉之急。“真的是非常感谢大树政府部门,这笔资金到位后,很大程度上缓解了我们资金周转压力,让我们更有信心顺利度过疫情,现在我们公司的生产水平基本和去年同期持平。”该公司副总经理孙金阳说。

此外,按照大树疫情期间帮扶中小微企业“18+9”政策部署,大树财政局会同相关部门,通过政策推送、上门服务、在线解答、专项受理等方式,进一步对相关政策的适用对象、支持方式、补贴比例、申报形式等进行细化解读,并通过多种渠道进行广泛宣传和精准推送,积极主动把各项帮扶政策尽快落地,力求让企业能享尽享、应享尽享。